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z fnnep és vasárnap utáni 

SALÁD 
rossz ősi küzdelme korunk 

kben és tudóskodó előadá- j 

litikai vezérek pedig szóra- 

asviadalokon vitattak, élet- 

gukból földre érve életala- 

el álltak az ember elé és 

utjukat ma vér és pusztulás 

en angyalának és az ember 

törő szellemvilág vezérének 

z sS a küzdelem, mint feltar- élet-halálharcba belelökött magányos 

atlan tüzvész, átterjedt az em- embernek, kötelessége, hogy összes 

uinden sikjára és - mintha testi és lelki, anyagi, szellemi és er- 

fél a döntést akarná kikénysze- 

összes erők bedobásával - az 

cvonalon: erkölcsi téren, tudo- 

a , irodalomban, társadalmi és 

kon egyforma elkeseredéssel 

Végzetes tusa. Az egyetemes 

Ipan minden kérdésbe van té- 
emberi élet és érték hordozója, 

et főként a harcnak az a része 
eszen közelről, amelyben a csa- 

nép mivoltát és sorsát vitatják. 
ád az a legelső, ősközösség, 

az emberiség élete fakad. Az 
mberé, de a népeké is, a testi 

a szellem-erkölcsi élet is. Az] 

a következő nemzedékek sora 
omlik elő és végeredményben 

södik össze az emberiségnek 
küzdelme és győzelme, minden 
ése és öröme, minden fárad- 

s lendületee A legbensősége- 

mberi szeretetközösségnek a 
állapota tehát, azaz: a család 

ge, erkölcsi tisztasága, szilárd 

a csorbitatlan szülői tekintély, a 

feleség, a szülő és gyermek ren- 
Viszonya együtt biztositják azo- 

feltételeket, amelyek szüksége- 

1 hhoz, hogy egészséges testü, 

ható erkölcsü és alkotó kész- 
életké- 

tó erejü népek képződjenek. 

rontó szellene azonban ezt 

rdozó ntézményt Is megtá- 

atározta törvényelit, de a mo- 

mber hangzatos jelszavakkal, Ki- 

udomány és az egyéni szabad- 

ben, valójában pedig mérhe- 

te ezeket. A következmények 

etetlen szemet hunyni. Mióta a 

törvényel meglazultak s célja 

ma kezdett elsikkadni: virágot 

tavasz helyett levelét hullató 

árunk, az emberiség életfája 

a szeretetközösség helyett, 

a leaboldogitóbpb és legdu- 

ber viszonyoknak kellene fej- 

a csalódott, egymásra unt, ide- 

bánatos, állandóan szétinduló 

r szétment házasok tömegével 

és kiadóhivatal: Piafa I. C. Bra- 
Felelős szerkesztő: 

er Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
napokat 
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kek helyett 

a szemeink előtt folyik s didergős madárfiókákat látunk, elvált 

iptikus méreteket ölt. Az ár- szülők gyermekeit, akik szerető gon- 

és ártalmatlanoknak hitt doskodás és felelős nevelői hatás 

hiányában fázós 

pedig nyiltan és nyersen. Az elméletek 

a nemzetközisegről és nemzeti 

ről, melyek ma két 

borra osztják az 

vagy nemtét" kérdése elé 

minden nemzetet. Mindenkinek, mint az 

forrásnál veszendőbe hagyja? 

ÉS NÉP 
pedig fészekből kiesett, 

lélekkel, megedzetlen 

ellemmel nőnek fel. 

A népek sorsa fölött is áll a harc és 

eszmé- 

kibékithetetlen tá- 

emberiséget, a lét 

állitanak 

kölcsi erőit őrizze, megnyissa az erők 

legmélyebb forrásait és ugy vállalja a 

rákényszeritett küzdelmet. Milyen esé- 

lyekkel indulhat hát az a nép, amelyik 

erőit a házasság szentségi jellegének 

és Istentől rendelt céljának elsikkasz- 

tásával, a családi élet felelőtlen lazitá- 

sával már a legősibb és leggazdagabb 

Amint a családban a szülők és gyer- 

mekek összetartoznak és meghatározott 

ARA 8 LEI 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA és az 

gyermekei, a nemzedékek egymásból 

kipomló számtalan sora és köre is ösz- 

szetartozik és valóságos egységet al- 

kot. Nem képzeiődés tehát, nem pusz- 

tán érzelem avagy kegyeletes emléke- 

zés, hogy a közös ősöktől való szárma- 

zás élet- és sorsközösséget jelent. Az 

örökölt vér parányaiban kapjuk azokat 

a kimondhatatlanul hatalmas, titokzatos 

erőket, melyek szervezetünket épitik és 

éltetik s amelyeknek hullámzása sok- 

ban meghatározza kedélyvilágunkat is. 

A vér és nevelés Közösségével együtt 

jár, hogy egy-származásu és nevelésü 

emberek érzelmi élete, szive-verése kö- 

zös: egyformán szomorkodnak és örül- 

nek, szeretnek, gyülölnek, élnek. De 

ebből a közös alapból nő ki és eszerint 

szineződik a vér és nevelés közösségé- 

ben összefogott nép szellemi élete, 

gondolatainak és eszméinek világa; 

amint ennek a közös érzelmi és szelle- 

mi életnek kifejezője a nép anyanyelve, 

melyen a közös sziv és közös lélek ér- 

zelmeit és gondolatait, céljait és vá- 

gyait, eszméit és alkotó szándékait ki- 

tejezi. 

Világos, hogy népet nagyobb veszély 

nem fenyegethet, mintha gyökerében, a 

családban kezd elgyöngülni. Amelyik 

nép életében a felbontott házasságok 

Cikkeink ulánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően iel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

okat a feladóknak vissza nem küldjük. 

elhalványodott a felelősségtudat, a há- 

zastárs személyi értékének felismerése 

és megbecsülése, ahol a gyermekáldás 

ellen való tiltakozás elszomoritó ered- 

ményéből látjuk a lehangoló tényt, 

hogy a népben megfogyatkozott az 

életakarat, az élethez szükséges el- 

szántság és erkölcsi érzék, ott ezzel 

együtt egyenes - ha nem mértani - 

arányban halványodik a nép jövőjéhez 

füzött remény és kilátás is. Kik fogják 

a nép gondolatait hordozni, éertékei! 

megőrizni, reményeit valóra váltani? A 

felelőtlenül házasodó és felelőtlenül el- 

váló szülőktől s gyermekeiktől, a fe- 

szekből kiesett fiókaktól, akik önhibáju- 

Kkon kKivül lelkileg valamennyire mindis 

félbemaradnak, mert küszöbtől-küszöbig 

hiában keresik a szülői szeretetet, mit 

lehet várni?! 

Nagy felelősség tehát, hogy a szelle- 

mek harcának ezen a szakaszán Isten 

angyalát erőteljesen támogassuk. A 

család és a családias érzés nevelése 

mellett az iskolának is sikra kell szálla- 
nia, hogy a házasság tisztaságát, fel- 

bonthatatlanságát, célját tervszerüen 

mentsük, vonatkozásait feltárjuk s Ki- 

tartó neveléssel ismét azzá az élethor- 

dozó és boldogságfakasztó szeretetkö- 

zösséggé tegyük, aminek Isten az em- 

ber és a nemzet érdekében szánta. 
közösséget alkotnak, ugy a gyermekek 

A belpolitikai helyzet közeledik a 

megoldás feléé A kormányutódlással 

kapcsolatban megkezdődtek a királyi 

kihallgatások és az uralkodó elsőnek 

Tatarescu miniszterelnököt fo- 

gadta. Nyomban utána Bratianu 

Dinu, majd Filipescu Grigore je- 

lentek meg Öfelségénél audiencián. 

Tatarescu királyi kihallgatásáról nem 

szivárgott ki semmi és a Dimineata li- 

berális körökből nyert értesülés alap- 

ján azt a hirt közli, hogy az uralkodó 

nem belpolitikai kérdéseket beszélt 

meg a miniszterelnökkel. 

Az audiencián csak külpoliti- 

kai kérdésekről volt szó. 

niszterelnök királyi 

szóba került a 
A miniszterelnök egyébként 

a kihall- 

gatásról nem nyilatkozott és nem tet
t 

nyilatkozatot a királyi Kihallgatás 

nk; egészséges lelkü gyerme- után Bratianu 

Ezen lapjelentéssel ellentétben poli
ti- 

kKai körök biztosra veszik, hogy
 a mi 

kihallgatásán 

belpolitikai helyzet is. 

tömege utal arra, hogy az emberekben 

elnöke sem. A két politikus csupán 

egymás között tanácskozott és a köz- 

tük lefolyt megbeszélésen a belpoliti- 

Ikai helyzetet vizsgálták meg. 

Filipescu Grigore a királyi 
kihallgatás után telefonbe- 
szélgetést folytatott Mihala- 

cheval, a nemzeti parasztpárt 
elnökével, utána pedig Bada- 

cint hivta fel és Maniu Ju- 

liuval beszélt. 

A nemzeti parasztpárt vezetői tegnap 

délelőtt ismét tanácskoztak Filipescu 

Grigoreval, a konzervativ párt elnö- 

kével. A tanácskozáson Mihalache, 

Madgearu és Filipescu vettek részt. 

CGtána Mihalache találkozott Lupu- 

val. 

Nemzeti parasztpárti körök 
véleménye szerint Mihalache 

ujból királyi kihallgatásra je- 

lentkezik. 

Tegnap a fővárosba érkezett Maniu 

Dinu, a Hberális párt egyik bizalmas barátja, aki Maniu 

........ 

lora, Valda, lunian 
és Costachescu jelentek meg 

tegnap Mirályi Mihalláatás 0 
üzenetét Hozta Popovici Mihai 

számára. Megbeszélést folytatott teg- 

nap délelőtt Mihalache még (Costa- 

chescuval is. 
Politikai körökben még mindig a 

legkülönbözőbb megoldásokról beszél- 

nek. A kormányutódlás kérdésével 

kapcsolatban naponta ujabb és ujabb 

kombinációk kerülnek nyilvánesság- 

ra. A Curentul azt irja, hogy 

a politikai válság megoldásá- 

nak első lépése a Mihalaehe 
és Vaida közötti közeledés 

Amennyiben ez nem történhetik 

ugy nincsen kizárva egy Ta 

Vaida koalició. Ennek a koaliciónai 

azonban a választások alkalm 

erősen a liberális pártra kellene 

maszkodni. Csak a választások utál 

ehetne azután a szoros együttmükö- 

lés kérdését felvetni. A Tempo érte- 

sülése szerint a Mihalaehe- 

mányra vonatkozó hir poli 

meg, 



ma emozzoszg 

rökben nagy feltünést keltett. 

Ugy kombinálják, hogy 

amennyiben ez a megoldás 
Mihalache ellentállásán meg- 

hiusul, akkor Tatarescn mi- 
niszterelnök valószinüleg 

Vaida kormányát fogja aján- 

Az Adeverul annak a véleményének 
ad kifejezést, hogy tulajdonképpen 
csak két megoldás lehetséges. Vagy 
egy nemzeti paraszipárti kormány, 

vagy pedig a libenális párt ujabb 
kormánya. Liberális körökben han- 
goztatják, hogy a liberális párt visz- 
szavonulna ugyan, de bizonyos körül- 

mények ana kötelezhetnék, hogy to- 

vábbra is vállalja a kormányzás fele- 

lősségét. A lap ugy hiszi, hogy Tata- 
resca nem fog Mihalache-kormányt 

ajánlani. 

VAIDA ALEXANDRU 

A liberálisok biznak abban, 

ha a nemzeti parasztpárfi 

erők koncenírálása nem sike- 

rülne, akkor ujból liberális 

kormány várható, 

A királyi kihallgatások - mint je- 
leztük - tegnap folytatódtak. A déle 

utáni királyi audienciákkal kapcso- 

latban tegnap délelőtt különösen a 
vaidisták körében voltak élénk ta- 
nácskozások. A román front vezetől 
Vaida elmöklete alatt megbeszélést 
folytattak, amelyen megvizsgálták a 

politikai helyzetet. 
Legujabb jelentéseink a követke 

zők: 

Tegnap délután négy órakor el- 

sőnek Jorga professzor jelent 

meg a királyi palotában, ahol az 

uralkodó kihallgatáson fogadta. 

A kihallgatás közel egy óra 
hosszat tartott. Délután öt órakor 
Vaida Alexandru jelent meg 
audiencián Őfelségénél, ufána 
pedig az uralkodó Juniant és 

Costachescu professzori fogadfa. 
Őfelsége ma Argefoianut és Goga 

etavianf fogadja audiencián. Az 
eebddigi kihallgatások ufán még 

nem lehet semmi biztosat tudni, 
hogy a kibonfakozási események 
milyen irányt nyernek. Jólérfe- 
sült körök hangozfatják, hogy a 

helyzet csak pénfeken, a királyi 
kihallgatások befejezése ufán ala- 
kul majd ki. 

" relmivás! 
Ön többedmagával Budapestre készül ! 
Dunaparti lágas szobákban, elegánsan 

es olcsón lakhatnak 

silvia pensio 
1v (Belvisos Ferenc József rakpart 16 sz 

Telefon 194-465. Közp. fütés, hideg-me- 
leg ielyóvi. ( knak eny 

. 
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Szovjetoroszországban nagy üm- 

nepségek között ültéák meg a prole- 
tárdiktatura kikiáltásának huszadik 
évfordulóját. Moszkvában másfél 
millió, Leningradban egy millió, Ba- 
kuban négyszázezer ember vett részt 
az ünnepségeken, amelyek más váro- 
sokban és községekben is igen népe- 
sek voltak. A moszkvai Vörös-téren 
tartott ünnepségen Voroszilov mar- 

sall is mondott beszédet. Hangoz- 

tatta, hogy Szovjetoroszország a mun- 
kások és a parasztok országa. A ké- 
mek és a szabotálók, akik Troczkij, 
Zinovjev, Bucharin és Rykov hivei, 

több izben is el akarták árulni a szov- 

? 

és vétes szetelmi 
Más a szinpad és más az élet. Ezt 

hirdeti egy régi mondás. Néha aztán 
mégis megtörténik, hogy az élet utá- 

nozza a szinpadot. Ez történt most a 

Csalóközben fekvő Alsónyárasd köz- 
ségben is. 

Rajkovics József huszonöt esz- 

tendős ács udvarolt Csölle Amália 

fiatal leánynak, akit feleségül is kért. 

Azonban a leány gazdag szülői nem 

akartak szegény vőt és kikosarazták 

a kérőt. A fiatalok mindketten tagjai 

voltak a községi mükedvelői csoport- 

nak és próbákon meg előadásokon to- 

vább is sürün találkoztak, Egy alka- 
lommal Rajkovics olyan szerepet ját- 

szott, amelyben meggyilkolta hütlen 

. 

Tokióból jelentik, hogy a japán kor- 
mány törvényt készitett elő, amellyel 
az ország összes erőforrásait mozgó- 
sitják. Az egész nagytőke, a hajózás, 
a behozatal, a javak elosztása, a mun- 
ka állami ellenőnzés alá kerül. Nem- 
zetközi körökben ebből a rendeletből, 
valamint a császári főhadiszállás léte- 
sitésének körülményéből arra követ- 
keztetnek, hogy a japán kormány ko- 
moly nemzetközi bonyodalmak kitöré- 
sével számol. 
Shanghaiban a japánok Namntao 

Athénben olyan hirek terjedtek el, 
hogy görög baloldali politikusok 

puccsot készitettek elő és egy külföl- 
di államos felkértek arra, avatkozzék 

Merényletet kiséreltek meg 
a vörős hadsereg főparancsnoka ellen 

jetmunkásságot, azonban a munkások 
és parasztok állama mindenkor le- 

gyürte ellenségeit. Végül beszélt a 
vönös hadsereg 

ről és szavait a világbéke éltetésével 

fejezte be. 

Lengyel lapok hiradása szemnt Vo- 

roszilov ellen, amikor lóháton ment a 

moszkvai ünnepségre, merényletet ki- 
séreltek meg. Az egyik ház ablakából 

hirtelen lövés dördült, amelynek go- 

lyóját Voroszilovnak szánták. A go- 

lyó a nyeregbe hatolt, de a marsallt 

nem sebesitette meg. A merénylőt 

nem sikerült kézrekeriteni. 

............ 

Az élet utánozza a szinnadoi 
deáwát ceudcezett 
szerelmesét, akit Csölle Amália ala- 
kitott. Az előadásról együtt mentek 

haza és utközben a leány elmondta, 
hogy egy másik legénnyel eljegyezte 

magát és már a lakodalom napját is 
kitüzték. Mikor a leány szülőinek há- 

za elé értek, Rajkovics megismételte 

a szinpadon eljátszott gyilkossági je- 
lenetet, de most már véres komoly- 
sággal. Éles kést rántott elő, amelyet 

többször a leány testébe döfött. A 

szerencsétlen teremtés holtan rogyott 

össze. 

A pozsonyi tönvényszék Rajkovics 
Józsefet, aki az életben megismételte 
a szinpadot, kétésfél évi fegyházra 

itélte. 

Komoly nemzetközi bonyodalmak 
kitörésével számolnak Japánban 

előváros kivételével urai a nemzetközi 

engedményes területet félkörben kö- 
rülvevő összes kinai városrészeknek. 
Namtaoban, mint jelentettük, tizezer 
emberből álló kinai csapat szilárdan 
tartja magát. Nantao ellen a japánok 
általános támadása tegnap délután 
megindult. Shanghaiban minden mun- 
ka szünetel, a lakosság a házak tete- 
jéről figyeli a borzalmasan nagyszerü 
képet, miként pusztul el szinte óráki 
alatt egy városrésa amelyben körülbe- 
lül egy millió ember lakott. 

Puccsot készitettek elő 
a görög baloldali politikusok 

be Görögország ügyeibe és küldjön 
csapatokat a jelenlegi kormányrend- 
szer megdöntésére. Metaxas minisz- 
terelnök kijelentette, hogy a külföldi 

Vásároljon sorsjegyet Bánát legszerencsésebb kollekfurájánál 
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§ n I [] lelt 1éb a a 65. sz. ege 

nagy felkészültségé 

lés, kevés felhő, langyos idő, 

bevezetése volt, 
pes készülékekn 
tetlenné váltak. 

sem tölteni sem kez 
kapcsolástól teljes 
állandó fűtőáramot 
nak. Minden szaki 
hatók. Technikai le 
delkezésre áll a 

ilyen lépés nemcsak Gör 
verénitását sértette volna, 
az európai békét is ve 
volna. 
Metaxas miniszterelnök 

tére Patrasban mondott b 
kijelentette, hogy Görögor 
politikája változatlan. vel 
ségeseivel továbbra is a Je 
szonyt tartja fenn és ez 
megrendithetetlen. Görögo 
mennyi hatalommal bará 
rekszik és mindenkor kész 
dekében közremüködni. 
azokat a mükedvelő belföld 
földi politikusokat, akik a 
szer megdöntésére töreks 
ily en eisége 

Vasárnap, november l4sén im) 
tolikus megmozdulás fogja m 
hogy a hit és a kultura, valamii 
től áthatott egységes munka 
gás elengedhetetlen feltétele a 
tésnek, Ezen erkölcsi erők kic 
sára a társadalom katolikas e 1 
a november 14.ikét katolikaa 
nappá emelik és az ünnepségek e 
rát rendezik meg. Délelőtt a I 
Ifjuság, Egylet ujonnan átala 
lyiségeit Pacha Ágost meg 
fogja beszentelni, amely után : 
let ünnepi közgyülést tartt A 
ünnepi szónoka Buzás Gergel 
naMuresului-marosujvár! lelk 
Délután 5 órakor a IV. kerületi 
finiskola emeleti nagytermében 
kus Népszövetség kebelében 
társadalmi egyesületek gazdasái 
délutánt rendeznek Ezen P. 
Timoteus mediasi-megyesi e 

atya, a kitünő szónok és az éle m, 
lati mestere, nagyszabásu előad 
arról, hogy hogyan tud a kis en 
miből csodákat müvelni, hogy! 
egy nép hittel és testvéri ö 1 

saját megélhetését önerejéből b 
Az általánosan ismert nevü s 

mélye és értékes előadása mi 
nagy tömegeket fog vonzani, 

előreláthatólag meg fogják tölt 
ka alkalomból a fiuiskola ha 
mét. A beszéd után a barátko 
vériesülés jegyében az iskola 

termében teadélután lesz. Este 
előadással egybekötött müűsoros 
le a katolikus napot. 

- Időjárás. Tegnap délelőtt : 
hőzet volt az égen, kora délut 
teljesen kiderült és napsütés 
ságos tavasai idő volt, Délelőtt 
tizenhárom, délután félnégyi 
nyolc fok meleget mutatott 
Várható időjárás mára: többn 

IM 



IBER 12 

NYOZHAT EG 

k, a kilenchatalmi konferen- 
ek szenzációja van. Litvinov 

z népbiztos hirtelen elhagyta 

rost. Szovjetoroszországot az 

lette el, hogy a nagyhatalmak 
leti kontliktus közvetitéséből 
ikapcsolták és a szovjetdelegá- 

1a szükebbkörü tanácskozási al- 

sem vettek be. Moszkva igen 

amiatt, hogy Olaszországnak 

e i békeközvetitésben nagy sze- 
atak, Szovjetoroszországot el- 

llőzték, Litvinov ezért tünte- 

yta Brüsszelt. 

apok jelentése szerint Litvinov 

oz hozzájárult még az az ellen- 

ly közte és Norman Davis ame- 

Nlegátus között támadt, Litvi- 

örüsszelből történt hirtelen el- 

1 Iár azért is nagy feltünést kel- 

hu lilni 1 Eden angol és Delbos francia 

Hniszterek éppen most tértek 

lhány napi távollét után Brüsz- 

gy ott fontos tanácskozásokat 

(( 

re még mindig nem dől el, vaij- 

in elfogadja-e a kilenchatalmi 

ciára szóló második meghivást 

vesz-e a konferencia munkálatai- 

kióban tegnap délelőtt a belga kö
- 

elent a japán külügyminiszte- 

és a kapott utasitások értelmé- 

hogy a japán kormány adja 

előbb a választ. A külügyi ál- 

ir, aki a követet fogadta, küjelen- 

a japán kormány jelenleg fog- 

még a kérdés tanulmányozásá- 

nban legkésőbb péntekig elküldi 

belga követségre. 

ben biztosan számitanak arra, 

a keonferencja tanácskozásait 

elhalasztották. 

apok elitélően irnak a brüsszeli 

mi konferenciáról, Leszögezik, 

ltér eredeti céljaitól. Egyes ha- 

ra törekszenek, hgy uj Csendes- 

... z ... 

Y HAZTARTASBÓL SEM 

itvinov tüntetően elhagyta 

a brüsszeli kilenchatalmi 

konferenciát 

Metzger Márton dr. névnapja. 

Metzger Márton dr., a negyedik 

kerületi római katolikus egyházköz- 

ség népszerü prépostplébánosa ma 

ünnepli névnapját, Ebből az alkalom- 

ből tegnap este a Dalkör és a temp- 

lomi énekkar szerenádot adtak a tisz- 

teletére. A névnapos prépostplébá- 

nost hivei és tisztelői üdvözléseikkel 

halmozzák el. 
aa 

jetoroszországot teljesen háttérbe akar- 

ják szoritani és ez birta rá Stalint arra, 

hogy Litvinovot Brüsszelből visszahivja. 
A kilenchatalmi kenferencia tegnap 

középeu 

Párisi lapok sokat foglalkoznak 

Delbos francia külügyminiszter 

középeurópai utjával. Azt irják, hogy 

Delbos nemcsak Varsóba látogat el, 

hanem valószinüleg felkeresi Bécset, 

Budapestet, Bucurestit, Belgrádot és 

Ankarát is. Az egyik budapesti lap 

párisi munkatársa érdeklődött a fran- 

cia külügyminiszteriumban Delbos 

bécsi és budapesti utazása felől, azon- 

ban ott a hirt nem erősitették meg, 

de nem is cáfolták, Egy ismert fran- 

cia diplomata kijelentette, hogy Del- 

föntös politikai küldetéssel 

a iranda külügyminiszícr 

e. e eeeeeeeeee 

délután rövid zárt ülést tartott. Spaak el- 

nök bejelentette, hogy Tokióban megsür- 

gették a japán választ és remény van rá, 

hogy az péntekig megérkezik. 
e 

rópai utra indul 

találkozásá- 
Varsói 

nagy 

goszláv miniszterelmök 

nak nagy fontossága lenne. 

látogatása során Delbosnak 

ügyességre lesz szüksége, hogy meg- 

akadályozza esetleg egy országnak 

Franciaországtól való elfordulását. A 

bécsi és budaposti látogatásnak vi- 

szont a francia diplomata szerint az 

volna a célja, hogy Ausztriát és Ma- 

gyarországot közelebb hozza Francia- 

országhoz. A francia diplomata nyi- 

latkozatát azzal fejezte be, hogy a 

legközelebbi hetek az európai politi- 

bosnak és Sztojadinovics ju- 

.............................. 

hirtelen 
A jelenkori Anglia egyik legismer- 

tebb és legnépszerübb államiértfia: 

James Ramsay Macdonald het- 

venegy éves korában szivszélhüdés 

következtében meghalt. Macdonaldot 

nemcsak hazájában becsülték sokra, 

hanem az egész világ őszinte rokon- 

szenvét birta. 

Ei 

Vásárolj 

gazdag 

g yári 

abályzatot dolgozzanak ki. Szov- 

Macdonald volt angol miniszterelnök 

egy Délamerikába induló hajón 

uői téliszövetek 

ryilhelmacGie 
lerakatában 

Timisoara L, Sir. Alba Iulia 4 

kára mézve sorsdöntőek lesznek. 
ev......0 

meghalt 
Egy kis skóciai faluban született 

min szegény földmüvesek gyermeke. 

Az elemi iskola elvégzése után saját 

maga képezte magát tovább. Egész 

fatal volt még, amikor Londonba 

ment, ahol irnokoskodott, titkárosko- 

Todott és közben a népegyetemre járt. 

Amikor 1890-ben megalakult szocia- 

tétikabát-és 

választékban a 

(a Ferdinand- 
hotel mellett) 

ARCBOREzAcADÓLesz 
toalettszappanok legfi- 
nomabbját z 

lista programmal az angol munkás- 

párt, Macdonald egyik megalapitója 
volt. Mint a párt főtitkára széleskörü 

munkásságot fejtett ki és ezzel is- 
mertté tette nevét. Ugyanakkor azon- 

ban már mint ujságirónak is becsült 

neve volt. 1906-ban megválasztottáik 

Leicester képviselőjévé s azóta mind- 

végig képviselte ezt a várost. 1914- 

ben ellene volt, hogy Anglia belépjen 

a világháboruba, A háboru bünössége 

tekintetében az volt a fellogása, hogy 

a háboru kitörésért elhamarkodott 

mozgósitásával Oroszország volt a fe- 

lelős. A háboru után ellene volt a 

versaillesi békeszerződés számos ren- 
delkezésének. Az 1928 évi angol vá- 

lasztásokkor munkáspárt kapott 

többséget a király Macdonaldot 
bizta meg a kormányalakitással. Alig 

egy év után lemondott, 1929-ben az- 
tán ujból miniszterelnök lett és most 

a 

már - bár közben négyszer alaki- 

totta át kormányát - hat évig ma- 

radt kormányon. Amikor 1985-ben 

visszavonult, az álami titkos tanács 

elnökévé nevezték ki és ezt az állást 
haláláig töltötte be. Amikor a minisz- 
terelnökségről lemondott, a király 

lorddá akarta kinevezni. Macdonald 

azonban elháritotta magától a rangot. 

November 4-én Liverpoolban a La 

Purta gőzhajóra szállott. Délameri- 

kába indult, hogy meglátogassa az 

ottani államokat. A keddről szerdára 

virradó éjszaka a hajón rosszul lett 

és mire orvost hivtak, már halott volt. 

Szivszélhüdés ölte meg. A hajóonvos 

bebalzsamozta holttestét. A koporsót 

a Barmuda-szigeten partra szállitják 

ég onnan hajón Angliába küldik. Mac- 

donaldot mint az angol nemzet halott- 

ját Londonban fogják temetni. 

Az angol kormány tagjai tegnap 

minisztertanácsot tartottak, amelyen 

kegyeletesen emlékeztek meg az el 

hunytiól. Macdonald holtteste való- 

szinüleg hétfőn érkezik meg London- 

ba. Az ünnepélyes temetés után szüt 

lőhelyére, a skóciai Lossiemouth köz- 

ségbe szállitják,. ahol örök nyugalom- 

ra helyezik. 

Az angol alsóházban előbb a spea- 

ker, utána Chamberlain miniszterel- 

nök, végül valamennyi pártvezér ke- 

gyetelettel emlékezett meg az elhunyt 

Macdonaldról. 

SVEDOkSZÁG A NÉPSZÖVETSÉG 

REFORMJÁT SURGETI. Sandler svél 

külügyminiszter kijelentette, hogy Svéd- 

ország legközelebb javaslatot tesz a Nén- 

szövetség reformjára vonatkozólag. 

Amennyiben az előterjesztést Genifben 

nem fogadnák el, Svédországot többé 

semmiféle erkölcsi kötelék nem füzi majd 

a népszövetségi paktumhoz, Sandler sze 

rint a paktum bizonyos előirásai sohasem 

nyertek helyes értelmezést, annál kevésb. 

bó gyakorlati alkalmazást. Éppen erre v. 

ló tekintettel Svédország javaslatána 

elvetése esetén elhagyja a Népszt 

get.



Az Erzsébet királyné 

eddigi „uj épülete" 

Budapesten HOTEL SZABÓ 
Szép fiszta világos sz 
Mind hidegemeleg fo 
zel és központi fütés 
gári szálló - polg 

A csehszlovákiai 

mellett lévő Felsővámos 

Moravek János 

szonyt vett el feleségül, 

mnős 
Bban laktak s az idők folyamán 

Moravek viszonyt kezdett 

mostohafiának feleségével. 

különös körülmények között 

már meghalt. 

gye el feleségül, 

vek nem bánt emberhez méltó módon 
második feleségével. 

Ő a szobában az ágyban aludt, 
a felesége pedig kénytelen 

volt székeken feküdni. 

konyhában a cselédekkel kellett 

ból s a falu másik részébe ment lakni. 
Nem akart feleségével együtt egy fe- 

dél alatt lenni mostohafiának felesé- 
gével, aki régebben szeretője volt. 

Október 27-én Moravek feleségével 

együtt az istállóban foglalatoskodott. 

Ekkor felesége szemrehányást tett 

neki, hogy kevés tyukot hozott el a 
másik lakásból s felhivta őt, hogy 
menjen el és hozzon tyukokat mosto- 

hafia házából. Az esti órákban együtt 
indultak el a tyukokért, midőn azon- 
ban mostohafia házához értek, Mora- 

vek azt mondotta a feleségének, hogy 
már késő van, majd másnap eljönnek 

és elviszik a tyukokat. A felesége be- 
le is egyezett s megindultak hazafelé. 

Midőn a kertek alatt a Moravek tu- 

lajdonát képező hereföldre értek, 

a férj zsebéből elővett egy 

előre elkészitett, élesre fent 
kést, balkarjával átölelte a 

feleségét és ugy tett, mintha 
meg akarná csókolni, A kö- 

vetkező pillanatban a kést 

beledöfte az asszony nyakába 

és azután még hét szurást ejtett az 

asszony torkán és nyakán. Moravek 
Jánosné a szurások következtében a 
helyszinen elvérzett. A gyilkos az- 

után a hereföldön lévő ásóval gödröt 

ásott és abban felesége holttestét el- 

temette. Másnap a csendőrségen beje- 

lentette, hogy felesége eltünt. 

hogy Moravek Jánosnak része 
in felesége eltünésében. Házkuta- 

Dunaszerdahely 
községben 

43 éves földmü- 

wes évekkel ezelőtt egy özveg gyasz- 

akinek már 

fia volt. Valamennyien egy ház- 

Két évvel ezelőtt Moravek felesége 
halt 

meg. Délelőtt 10 órakor még makk- 

egészséges volt, 12 órakor az asszony 

Ez év tavaszán Moravek jános vi- 

szonyt kezdett egy Biró Apollónia 

nevü leánnyal. A nyáron Biró Apol- 

lónia közölte Moravekkel, hogy anyá- 
nak érzi magát és követelte, hogy ve- 

Szeptember hónap- 

ban meg is történt a házasság, Mora- 

Nem is étkezett vele, az asszonynak a 
en- 

nie. Szeptember hónap folyamán Mo- 
ravek feleségével elköltözött a ház- 

A csendőrök előtt gyanusan visel- 
kedett és ezek azt a gyanut meritet- 

tást tartottak a lakásán, majd pedig 
kimentek a hereföldre és ott 

megtalálták az asszony egyik 

papucsát. 

A hereföld tüzetesebb megvizsgálása 

után egy helyen vérnyomokat talál- 

tak. Ezeknek a bizonyitékoknak a 
birtokában a csendőrség letartóztatta 

Moravek Jánost és megkezdte kihall 

gatását. 

A gyilkos beismerő vallomást 

teti és megmutatta azt a he 

lyet, ahol feleségét elásta. 

Tegnap déluán Pozsonyból birói 

bizottság szállt ki a helyszinre. Mire 

a bizottság a helyszinre érkezett, mát 
teljesen besötétedett. 

Reflektorokat keritettek és 

azoknak fénye mellett ásták 
eeee 

Szerelmes üölelés közben 
elvágta felesége ugakát és a bholttestet 

ugouban elfütdette 
ki a hereföldön Moravek Já- 

nosné holttestét. 
Ejféltájban került a sor a holttest 

boncolására, amely reggel 3 óráig 
tartott. A boncolás alkalmával az or- 
vosok megállapitották, hogy Moravek 
Jánosné nyakán a gyilkos férj hét 

szurást ejtett, amelyek közül több ha- 
lálos volt. Az orvosok azt is megálla- 
pitották, hogy Moravek Jánosné te- 
herben volt és 

közvetlen szülés előtt állott. 

Felmerült az a gyanu is, hogy Mora- 
vek János katonakorában megölt két 

asszonyt. A további vizsgálat felada- 

ta lesz annak kideritése, hogy Mora- 
vek János lelkiismeretét felesége 

meggyilkolásán kivül más gyilkosság 

is terheli-e? 
eeeee 

Telefonszerelők maszkjában 
dolgoztak a szovjet ügynökei 
Kerenszkij, Oroszonszág volt 

szocialista miniszterelnöke, a szovjet- 
uralom kikiáltása óta Párisban tan- 
tózkodik, ahol Uj Oroszország cimen 

lapot ad ki. Néhány hét előtt a lap 
szerkesztőségében és kiadóhivatalá- 
ban szerelők jelentek meg, akik kije- 

lentették, hogy a telefonigazgatóság 
megbizásából érkeztek és feladatuk a 
vezetékek megjavitása. Nemsokára 
feltünt Kerenszkijnak, hogy legbizal- 

masabb telefonbeszélgetéseiről mások- 

nak is tudomása van. Feljelentést tett 
a rendőrségen, amely megállapitotta, 
hogy a felefontársaság senkit nem 
küldött a lap szerkesztőségébe vezetés 

ket javitani. Az állitólagos munkások 
titkos elágazást csináltak a telefonve- 

zetékből és igy lehetővé tették. hogy 
a bolsevista ügynökök kihallgassák 
beszélgetéseit. Megtalálták hamaro- 
san a itkos elágazásban végződő állo. 

mást is és pedig ugyanannak a ház- 
nak egy lakásában, amelyet egy 

szmenam 

SZz 
AZ AURORA SORSJEGYÁRUDA 
a éegézenencsételő- 

inden sorsjátéknál 

ez az áruda a já- 

tékosok hatalmas töme- 

gét tette szerencséssé. 

TEGYEN ON IS EGY 

PROBÁT és meg fog 
győzödni. 

VÁSÁROLJON 
SORSJEGYET az 

SORSJEGYARUDANAL. A 15. sorsjáték 1. osztályának a 
huzása NOVEMBER 15.-én 

Helyi cim: 

teszámitoló Bank R.-I. I ker. fiókja Timissara I., Bul. Reg. Ferdinand 8 

Steinberg nevü orosz él 
bérelt. Kiderült, hogy ez a 
állandó összeköltetésben 
risban élő kommu 
berg megszökött, A 
levelet adott ki ellene. 
álteletonmunkásokat is k 

lesteri huvatalt arra késztette, 
főállatorvos előterjesztésére z 
deljen el. Az ebzárlat három hóna 
és az egész város területére 

Minden kutyatulajdonos kötele 
ját odahaza tartani. Kutyák az 

csakis pórázon és szájkosárral 

tők. Szigoruan tilos a kutyákat 
vagy a parkokban szabadon 

vagy nyilvános helyiségbe 
kávéház - bevinni,. A gyeptelep 
nanonta razziáznak az utcákon 
lat ideje alatt befogott kutyákat 
talanul kiirtják. Etekintetben 
felszólamlást nem veszek figyele 
városi adóhivatal közegeinek é 
őrségnek jogában áll házról-há 
gálatokat tartani arra vonatko. 
az ebadót kifizettékze. Ajánlatos , 
kat veszettség ellen beoltatni. E 

a városi főállatorvosi hivatal my 
felvilágositást. Kutyák által 

emberek tegyenek erről] - lehe 
kutya tulajdonosának megnevezé 
azonnal jelentést a rendőrségen, 
őrség az utcákon szabadon talált 
tulajdonosait bejelenti a főállat 
vatalnak, amely ellenük meg 
büntető eljárást Mindazok a kut 
donosok, akik az ebzárlat rende 
ellen vélenek, ötszáztól ötezer leii 6 lneih ay 
dő pénzbüntetéssel sujthatók. 

Szerette az édess 

és ez árulta el 

szörnyű bűnél 
Ómoravica jugoszláviai község 

mint megirtuk - meggyilkolták 10I 
Sándor öreg gazdálkodót és feles 
gyilkos felszedte a háztető cs 
majd a padláson vájt nyiláson k 
egy lécre erősitett kötélen leereszl 

konyhába. A rablógyilkos ezenkiv 
mározott is és többek között mege 

nyomozás során megállapitotta, 1 
padmalyba váijt nyilás igen keske 
kötelet tartó léc gyenge. HEbből a 

nyü ember lehet, aki - tekintette 
sem hagyott befőttes üvegekre - 
lánkságot is szereti. Az egyik s 

asszony emlékezett rá hogy hár 
előtt Szőczynél szolgált Király 
tizenkilene éves béres, aki véko 
gár, alig lehet negyvenöt-ötven 
minden pénzét édességekre költi. A 
rőrmester azonnal Losono 
rtokos házába ment, akinél néh 
te szolgálatban állott Király 
Amikor a fiatal béres meglátt 
őrmestert, elsáppadt, majd k 
hogy ő volt a gyilkos. Elmondotta 
a rablógyilkosság terve már hár 
előtt fogamzott meg benne. A k. 
kosság után felforgatta az eg 
kikutatta a szekrényeket, de nem 
pénzt, Egy ridikülben dublémed 
husz dinárt talált, Ez volt az e 
mány. A csendőrség az asztalfiók 
szonötezer dinárt talált. A gyilk 
éppen ott nem kereste a pénzt. 



árton 
nepét ma üljük - közel 
ndő előtt élt és nagyon 

volt. Sohasem magára gon- 
mindig csak a felebarátjaira. 
tenni volt számára a legna- 

ség. Noha maga is sze- 

mindenét odaajándékozta 
még szegényebbek voltak 
hasem tudott szert tenni 
nyre. Ha didergő koldust 

tépte köpenyét és felét oda- 
án ujabb fagyoskodóval ta- 
köpeny másik felét is oda- 
Jó néhány köpenyeget osz- 

te. Remete volt, szerzetes volt. 
félő élete miatt a magyar 
Mártont a francia Tours vá- 
vé akarták választani, sze- 

l fogva nem akarta a magas 

ni és a püspökválasztó hivek 
óljába bujt, A ludak azon- 

k és igy ebben Isten rendelé- 
em tért ki a püspöki méltó. 
t Márton püspök emlékeze- 

ma is előszeretettel fogyaszt- 
11-én Márton ludját. A lud 

ból és a hátgerincéből azután 

özvegy királyné állapota 

tfővárosból jelentik, hogy 
özvegy királyné egészségi 

mn könnyü javulás állott be. 
lósnak mutatkozik. Őfelsége 

irály és Mihai nagyvajda 

tegnap ismét látogatást 

otroceni palotában. Ugyan- 
jelent a palotában Tatarescu 
elnök is és a királyné egész- 

ota iránt érdeklődött. 
a és Amerika együttmüködése, 

doni lordmayor beiktatás, ünne- 
hamberlain miniszterelnök 
édet mondott, amelyben Anglia 
ka együttmüködéséről emléke- 
emény van rá - hangsulyoz- 
Amglia és az Egyesült Álla- 

tt szerződésre kerül a sor és 
h irányban már megindult tár- 
minden nehézség ellenére ered- 

ezetnek, 

tinesca D. M, nyugalmazott 

belépett a nemzeti paraszt- 
nstantinescon D, M. nyu: 
tábornok, volt hadtestparancs- 

a nemzeti parasztpártba. A 

Constantinescua D. M. nyugal- 
ibornok levelet intézett Bocu 

1t miniszterhez, a nemzeti pa- 
bánsági tagozatának elnökéhez 
párt timis-torontali tagozatába 

lét. 

briel József, volt szenátor het- 
Az ismert nyomdászvete- 

riel József, volt szenátor 

tya szombaton, november hó 
be hetvenötödik életévét. 

ommal a Typographia da- 
misoarai-temesvári szakszer- 

egyetemben szombaton este 
sorát rendez a III. kerületi 

volt Novotny-féle vendéglő- 
ársasvacsorára jelentkezni le- 

akszervezeti tanácsnál és a 
titkárságnál: 1. Piata Ma- 
szám alatt. (Nyomdászotthon). 

en elő 

a ánlat 

anyi Min 

nunista tüntetés. Brüsszel- 

csoport belga kommunista 
tüntetést rendezett a japán 
előtt. A rendőrség a tünte- 

dülállók. 

ni, azok egye- 

Felülmulhatanamok - 
utlánozhatatlamok 

A Lady gyár 

kreációit nem 

lehet utánoz- 

A 

nal 
kerölek. 
A kölnivizes övegcse, amely a Lady gyár cim- 
kéjét viseli, minden tekintetben kétszeres ér- 
téket képvisel. A nyersanyagok minősége, az 
iló olajok finomsága, de főleg a gyártási 
módszer - mindmeganny. alkatelem, 
nem szabad figyelmen kivül hagyni. 

Privigyén Banyár Antal 38 éves 
munkás élesrefent beretvával átvág- 

ta felesége torkát, majd hatéves kis- 
fia torkát metszette át, végül pedig 
önmagával végzett. Banyár 11 éves 

iskolásfia fedezte fel a szörnyü vér- 

fürdőt. A gyermek mitsem sejtve jött 

haza az iskolából a déli órákban. Mi- 

kor be akart nyitni szülei lakásába, 

az ajtót zárva találta. Az ablakon má- 

szott be szobába abban a hitben, 

hogy szülei talán eltávoztak otthon- 
ról. A konyhában talált rá apja, any- 
ja és öccse véres testére. Banyár bor- 

zalmas kegyetlenséggel végzett fele- 

ségével és kisfiával. A szó szoros ér- 

telmében mindkettőjüket lefejezte az 
éles beretvával. Saját torkát is ugy 

ZUHANT A KINAI DOLLAR, A kinai 
dollár árfolyama Shanghai eleste követ- 
keztében fantasztikusan esett. Angol és 

amerikai részvénytársaságzok rengeteg 
veszteséget szenvedtek 

- Példásan megbüntetett visszaélés. A 
Satumare-szatmári pénzügyigazgatóság- 
nál egy év előtt egy millió leit meghala- 
dó hiányt fedeztek fel, A vizsgálat adatai 
alapján az ügyészség vádat emelt Kuk 
Jenő pénztáros ellen, akit a törvényszék 
most három évi fogházra és ötezer lei 
pénzbüntetésre itélt. 

- Gyomorfájdalmak, rossz emész- 
tés, gyomorégést gyógyit Bull- 
richesó. 

0 

A lady gyártmá- 
nyok felsőbbren- 

1 e ; düsége vitán felüli! 
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átvágta, hogy szinte lóégott a nyakán. 

Mindhárman percek alatt elvéreztek 

és még akikor sem lehetett volna őket 

megmenteni, ha az elrettentő tettet 
előbb fedezik fel, 

A nyomozó hatóságok teljesen ért- 

hetetlenül állnak a szörnyü tragédiá- 

val szemben. A kis család életét az 

utolsó időben elkeseritette az a körül- 

mény, hogy Banyár felesége sulyosan 
megbetegedett és az orvosok gyógyit- 

hatatlannak minősitették. Minden jel 

arra mutat, hogy a családirtás okát 

is ebben kell keresni, Ugylátszik, 

hogy Banyár pillanatnyi elmezavar- 
ban vette elő kését és ölte meg fele- 
ségét és gyermekét, majd önmagával 

végzett. 

- Reichrath Miklós dr ügyvéd helála. 
Jimbolea-Zsombolyán hetvenegy eszten- 

dős korában meghalt Reichrath Mik- 

lós dr. ismert ügyvéd. Az elhunyt a leg- 
népszerübb vidéki ügyvédek egyike volt. 

Halálát gyászolja özvegye, született 
Roosz IHona, leánya Lola, Németország- 
ban élő fia és nagyszámu rokonság. A 

gyászolók között van unokaöccse Releh- 
rath József dr., biledi ügyvéd, valamint a 
Zsolnay és a Korber-család Temetése, 
amelyen az egyházi szertartást Engel- 
hardt József főesperes végezte, nagy 

részvét mellett ment végbe A nagyszá- 
mu gyászoló közönség soraiban több Ti- 
misoara-temesvári résztvevő is volt. 

szórta és többeket közülük 

tott. 

Az őszi és téli szezonra! férfiszövetek 

öltönyök, felöltők és télikabátok részére 
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban 

RABONG a SCHNEIDER R.T.-nál 
Timisoara I., Piaja Brátianu, sarokhelyiség a róm. kat, püspöki palotában 

parfömgyártáshoz sok művészet és mes- 
teri érzék kell. A lady gyór a porföm- 

gyártás művészetében kiváló szakemberek 
közremöködését biztosította a maga számára. 
Az ő segitségükkel és hála a gazdag techni- 
kai és anyagi forrásoknak, amelyek felett ez 
a mintavállalat rendelkezik, sikerült a készit- 
mények egész sorát előállitani, amelyek azon- 

és véglegesen a „márka-cikkek" sorába 

amelyet 

Lemészárolta feleségét és kisliát 
majd önmagával végzett 

fegyverszüneti évfocdutá 
Ma tizenkilence éve, 1918 november 

11-én fegyverszünettel ért véget a 
világháboru. Fegyverszüneti szer- 

ződést irtak alá a nyugati hatalmak 
és a központ, országok megbizottai, 

akik vasuti kocsikban érkeztek egy 
franciaországi erdő közepére, ahol 
találkoztak Az endő lombjának zöld 
leveleit a szél - ez a láthatatlan bé- 
kegalamb - vitte szét annak a je- 
léül, hogy megszünt a több mint 
négy esztendős vérontás, öldöklés 
világpusztitás A fegyverszünet ti- 

zenkilencedik évfordulóján a világ 
felelős politikusai emlékezzenek 

vissza a háboru borzalmaira és fo- 
gadják meg, hogy többé nem enge- 

dik az országok közti konfliktusokat 
háboruig kifejlődni 

- A Magyar Párt második kerületi 

tagozatának vezetősége közli, hogy a 
szegény gyermekek karácsonyi felrus 
házására meginditotta a gyüjtést. A 

mozgalomra szánt összegeket a veze- 
tőség kéri azoknak átadni, akik a 
tagozat pénztári pecsétjével ellátott 

gyüjtőiveket bemutatják. A Vörös- 
csárda, Munkástelep, Bánszky-telep, 

Krizsántelep és a második kerületi 
szőlők nem tartoznak a második ke- 
rületi tagozathoz. Azok önálló tagoza- 
tok és külön intézik a gyermekfelru 
házást. 

Tomics jugoszláv tábornok főbelőtte 
magát. Belgrádban Tomics tábornok, 
a jugoszláv főváros helyőrségi parancs- 
noka öngyilkossági szándékkal kétszer a 

fejébe lőtt. Azonnal megoperálták, azon- 
ban nem hiszik, hogy életét megmenthe: 
tik. Tomics tábornok kiváló katona volt 

és 1927-ben nevezték ki Belgrád helyőr- 
ségi parancsnokává, Néhai Sándor király, 
aki még életében kinevezte esetleges ha- 

lála esetére a kormányzótanácsot, ugyan: 
akkor ugy rendelkezett, hogy szükség ese- 
tén Tomics tábornok legyen a kormány 
zótanácsban Pal herceg utódja és fiának 
katonai nevelője, Tomics tábornok régóta 

panaszkodott, hogy idegzete teljesen 
tönkrement és valószinü, hogy idegroha 

mában követte el tettét. Az öngyilkossái 

egész Jugoszláviában mély sajnálkozást 

keltett, ! 



Nagy érdeklődés és a legteljesebb 

erkölcsi siker közepette zajlott le a 
városi szinházban a Zenebarátok első 
őszi hangversenye. A zenekar ezen 
alkalomra sulyos elmélyedő munkát 

végzett, amelynek ékesenszóló tanu- 
sága Brahms nagyszabásu, időben is 
majdnem egy órát kitevő szimfoniá- 

jának átfogó értelmü, kitünő előadá- 

sa volt. Az est szólistája Serbescu 
Silvia zongoramüvésznő volt, aki 
Liszt B-amol zongorahangversenyét 
játszotta egy igazi Liszt Ferenci fel- 

fogás tündöklő fényében. Ez a mü- 

vésznő technikai nehézségeket nem is- 

A Zeuetacátok elsű észi hangyersenye 
mer, billentyüverése a megtestesült 
tökély, szuverén kezdeményezései elő- 
adásának nagyszerü önállósága a 
nagyvonalu müvészi férfiasság min- 
den ismérvét birja. Egyenesen Carre- 
no Terézre emlékeztet ez a kivételes 
éleményt nyujtó nagy müvészné, akit 

a közönség tomboló tapsokkal ünne- 
pelt. A müsor utolsó számaként We- 
ber Euryanthe nyitányát játszotta a 
zenekar a könnyü zene minden bájos 
vidámságát sugározva játékábann A 
vezénylés szerepét Pauck Frigyes 
látta el mint mindig, most is kitü- 
nően. (Flaneur.) 

........... 

NAGYSZABASU LESZ A PATRO- 
NAÁZS EGYESÜLET JÓTEÉKONYCÉLU 

TANCTEAJA. A helybeli Patronázs 
Egyesület, amely Marta Alexandru dr. 

itélőtáblai főelnök lelkes vezetése alatt 
müködik, november 13-án este hat órai 
kezdettel a Tiszti Kaszinó termeiben jóté- 
konycélu táncteát rendez, amelyre a kö- 
zönséget ezuton is meghivják, A tánctea 

jövedelmét az erkölcsi veszedelemben for- 
gó és a bünözésnek kitett fiatalkoruak 
neveléséhez megkivánt költségek fedezé- 
sére forditják, Éppen ezért bizonyosra ve- 
hető, hogy városunk közönsége minél na- 
gyobb számban jelenik meg a táncteán és 

támogatja a Patronázs Egyesületet fon- 

tos szociális és emberbaráti tevékenységé- 

ben. Adományokat a büffé számára 

ugyanazon a napon délután négy órától 

kezdve a Tiszti Kaszinóban lehet leadni. 

- A cseh kommunisták a fascizmus 

ellen. A prágai olasz követ megjelent 
a csehszlovák külügyminiszteriumban 
és ott tiltakozott az ellen. hogy a cseh 

kommunista képviselők az utóbbi 

időben a parlamentben ismételten tá- 
madták a fascizmust és annak vezető- 

jét. Az olasz követ különösen Sver- 
ma kommunista képviselőnek Mus- 
solini elleni támadását kifogásolta. 

Krofta csehszlovák külügyminisz- 
ter elitéltle a kommunsta kisehbségi 
parlamenti magatartását és az eset 
miatt sajnálkozását fejezte ki. 
- Vallanak a szülőgyilkos fiu büntár- 

sai. A fővárosi esküdtbiróság tegnap 
folytatta Constantinescu Vasile, a 
szülőgyilkos fiu bünperének tárgyaiását. 
Tegnap a gyilkos diák barátját, Bala- 
nesgcu Cocat és Solomon Ada nevü 
barátnőjét hallgatták ki, akiket bümnré- 
szességgel vádolnak. Balanescu Coca ki- 
jelentette, hogy nem tudott a Constanti- 
nescu által elkövetett büncselekményről 
és a Constantinescutól kapott aranypénz 
eladásával csak baráti szolgálatot akart 
teljesiteni, Hangoztatta, hogy pénzt köl- 
csönzött Constantineseutól, aki azt mon- 
dotta neki, hogy szülei öngyilkosságot 
követtek el. Sclomon Ada sirva tett val- 
lomást, Élmondotta, hogy nem volt tudo: 
mása a borzalmas gyilkosságról, mert kü- 
lönben irtózott volna Constantinescutól. 

Kijelentette azt is, hogy jómódban élt, 
mert Constantinescun kivül még egy ba- 
rátja volt, aki támogatta. A vádlottak 
kihallgatása után megkezdték a tanuk 
kihallgatását, 

- Gyermeket szült a mentőkocsi- 
ban. Csanádi Ima negyvenkét 

éves Crisanetelepen lakó munkásnőt. 
aki a II. kerület Joffre-utcta egyik 

házában dolgozott, tegnap szülési fáj- 
dalmak lepték meg. Értesitették a 
entőket, akik az asszonyt elhelyez- 
k a mentőkocsiban és elindultak a 
ása felé. Utközben az asszony 

séges fiugyermeknek adott éle- 
A szilés niá az gyer- 

vitték. 

=- Eetörtek a katolikus templom sek- 

restyéjébe. Az elmult éjszaka ismeretlen 

tetteselk feltörték a Ronat-rónáci katoli- 

kus templom sekreslyéjének ajtaját és 

behatoltak a sekrestyébe, ahol kiüritették 

a perselyeket, Zsákmányuk alig száz lei 

lehetett. A templomból mást nem vittek 

el. Alexi rendőrkomiszárus megindi- 
fotta a nyomozást a betörők kézrekerité- 
eére 

Gyilkosság a tilosban talált állatok 
miatt, A főváros közelében levő Dobren! 
községben Voicu Gh. több birkát talált 

a legelőjén, A tilosban talált állatokat el 
akarta adni. Erről tudomást szerzett 
Ene Alexandru gazda és egyik szom- 

szédja, akit a birkák tulajdonosai voltak 

A két gazda megleste Voicut és több kés- 
szarással megölték Amikor a községbeli 

lakosság tudomást szerjett a büntényről 

megrohanták Ene Alexandrut és sulyo- 

san bántalmazták A csendőrök a két 

gyilkos gazdát letartóztatták. 

csütörtök este 9 órai kezdettel 

tartja 

hegedüestjét 

a 

KASZINÚ 

uGYOGÓ FOGAK 
... MOSOLY, 

OLyNOSansak a fogorvos- 
K nak eee Fernalai 
alapjánkészült, aki világszertetett 

emiatt nagy bírnévre. Ez- 
zel a fogkrémmel a legtőkéfete- 
sebb szájtisztítás végezhető el, 
mert minden egyes keféles a 
csirák milliót ölik meg, melyek 
a fogak elszíntelenedését és bom- 
lását okozzák. 

Kolynos lényegesen különbö- 
zik más fogkrém-készítmények- 
től, mert olyan elemekből áll, 
melyek nem találbatók Közön- 
séges fogkrémekben. Ez a szer 

Növelje mosolyának varázsát 
Kolynos éltal 

- Zsidó milicia létesitése, A jeru- 

zsálemi zsidó ujságok azt követelik, 

hogy alakitsanak zsidó miliciát, mely 
együtt müködjék a rendes katonaság- 

gal és a rendőrséggel. 

Jegyek elővételben a Misszió-könyvkeres- 
kedésben (püspöki palota) válthatók 

Az emtezenke fogkrém, amely megsárgult, szintelen 
ismét vonzévá varázsol 

AMI RABUL Er 

ágy hat a fogakra, mint az ék. 
szerész csíiszolója a fényét vesz- 
tett ezüstre, amikor a szjatelen 
réteget eltünteti. 

jegyezze meg jól: Kolynos 
kétszer annyi ideig tart, mint a 
közönséges fogpaszták, mert 
csak felannyit használunk el be- 
tőle. Kolynos annyira koncen- 
trált, hogy egyetlencentiméternyi 
is elégséges a száraz kefére kenvc. 

Még ma.. tegyen kisérletet 
Kolynos- szaf. í 

Takarékoskodjék 
Vesyen nagy tubust. 

zódja a biróság előtt Az 1 e 

tartott általános parlamenti 
alkalmával az ifjuliberális bál 

jék Utközben ezonltan letartó 
Serbanescu Gheorghe csen 
ter és kijelentette, hogy nem 
be őket a községbe. Az ifjulil 
jelöltei erre a csendőrőrmeste. 
jelentést tettek Serbanescu G 
len megindult az eljárás és a 

törvényszék tegnap tárgyalta az 
tárgyaláson a csendőrőrmester 
vatkozott, hogy az akkori fős 

kapott parancsot hajtotta végr 
vényszék nem fogadta el a vé 
Serbanescu Gheorghet két hónal 

ra itélte. A csendőrőrmester az 
len felebbezést jelentett be. 

... 

Nemzeti szocialit 

tüntelés egy tárgy 
A budapesti törvényszék tesgi 

te ki a magyar állam és a m 
Zzet megbecsülése elleni vétségg 

vitéz Málnási Ödön egrj ér: 

képző intézeti tanár perének t 
Málnási A magyar nemzet 

ténete cimü könyvében állitó 

kitételeket használt, amelyek 
A magyar állam és a magyar 

jelentette, hogy nem érzi ma 

nek. Könyvét azért irta, hogy 
lenül feltárja a történeti hibá 
lasztásokat Csak az igazs 

kodott és ezzel nem vétett s 
állam, sem a magyar nemze 

A tárgyalási elnök annak 
nek adott kifejezést, hogy 
könyv megirásával nemzet 

célokat szolgalt Az elnök 
közben a hallgatóság kör 
egy fiatalember, jobb kar 
lé üdvözlésre emelte és feléj 

- Kitartás, Málnási! 

Málnás karfelemeléssel 

üdvözlést. A tángyalási 
rendreutasitotta, a fi 

küldte a teremből. 



vasárnapi 
és kávésok ipartár- 

okban vezetőségi ülést 

yen elsősorban a falusi 

és vendéglősök vasár- 
al foglalkoztak. A bel- 

rium ugyanis utasitást 

őrségnek, amelynek ér- 

falusi korcsmák és ven- 

rája a vasárnapi munka- 

óló törvény értelmében 

órában nyert megállapi- 

endéglősök ipartársulata 

tta, hogy a belügyminisz- 

ete megtámadható, mert 

i munkaszünetről szóló 

ujabb keletü szeszegyed- 

rvény a falusi vendéglők 

zárórája 
záróráját este tiz órában állapitja 
meg. Már pedig ezen törvény ujabb 
keletü és az általános jogszabályok 
értelmében az ujabbi keletü törvény 
rendelkezései irányadók. Az ipartár- 
sulat elhatározta, hogy ilyen értelem- 

ben beadványt készit a belügyminisz- 

teriumhoz. 
A vezetőségi ülésen foglalkoztak 

még azon huszonkét Timisoara-temes- 

vári vendéglős és korcsmáros sorsá- 
val, akinek italmérési engedélyét a 
hatóságok megvonták, mert az előirt- 
nál kevesebb egyedárusitási italt tar- 

tottak raktáron. A vendéglősipartár- 
sulat minden szükségeslépéstmegtesz, 
hogy ezen vendéglősök visszakapják 

az italmérési jogot. 

ISÜULT ALLAMOK VÉEDE- 
A DEKONJUNKTURA EL- 
ngtonból jelentik, hogy Roo- 

folytatta tanácskozásait 
kincstári államtitkárral és a 
erve Bank vezetőivel. A tár- 
vagát a szeptember hónapi 
visszaesése és a munkanél- 

ának apadása, valamint az 
költségek emelkedése ké- 

lezen körülmények válságsze- 
et idéztek elő. Roosevelt gaz- 

csadói egyrészének az volt a 
hogy a tervezett nagy köz- 
gkezdése elegendőnek fog bi- 
válság leküzdésére. 

élet. Az Argus által kö- 

zámok október hónapra az 

ási költségek ujabb emel- 
utatják. Szeptember hónap- 

költségek a békebeli élet- 
91-szeresét tették ki, mig 

h már a 39.23-szorosát. Jel- 

P ez a szám még 1935 de- 
én 34.46 volt, azóta tehát 
artás hivatalosan is 14%6-al 

de a valóságban ez az 

többet tesz ki. Érdekes 

ani, hogy egyes cikkekben 
szinte ijesztő mértékben 

za, ennek ellenére olcsóbbo- 
örtént. Igy többek között a 

ml a0 sztás erősen visszaesett, 

faárak nem csökkentek, sőt 
: 

l] 
ö 

( 

an 

gabonapiac, A világpiacokon 
ömpingeladásai folytán uj tá- 
lanyhaság erősen leszoritja az 

btiterdamban a buza 7.80 forint- 
forintra ment le, A lanyhaság 
npiacokon különösen a buza- 

ott ki. Constantában csupán 
olt a buzatorgalom, 77 kilós bu- 
leiel adtak el, mig Brailán és 
teljesen szünetelt a buzaüzlet. 

ök nem találják meg számi- 
zért a kereslet a buza iránt fel- 

enge az egész országban,. A 76 

ára a Bánságban 475 lei, a 77 

t. Az ótengeri, melyet belföldi 

árolnak 320, az ujtengeri 220 

ségesen száritott tengeri 300 

1 cserélt gazdát. A zab 480, a ta- 
pa 370, a tavaszi árpa 450, a 

muharmag 400, a 30-70-es 

A román-német gazdasági tárgya- 

lások. Bucurestiben most folynak a 
román-német gazdasági tárgyalások, 

melyek körül egyelőre ellentétek mu- 

tatkoznak a két tárgyaló fél állás- 

pontja között. A román küldöttség 

azt a követelést támasztotta, hogy a 

németek adósságaikat legalább rész- 

ben Belgium és más államok mintá- 

jára fizessék szabad devizában. 

Amennyiben a németek ezt a követe- 

lést a szabad deviza hiányával való 

hivatkozásra megtagadnák, nem ma- 

radna más hátra, mint a Németország- 

ba irányuló kivitelt mesterségesen le- 

szoritani az onnam történő behozatal 

keretei arányában. 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti). Fran- 

cia frank 6.30, svájcei frank 42-43, 

angol font 880-920, dollár 178-182, olasa 

lira 7-7.80, osztrák schilling 33-34, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

5.30-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

Vigyázat! 
Csakis a BAYER kereszt jelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 

teljesen ártalmoatlan - a valódi 

ASPIRIN (4 
noesmozatyat 

A barna kenyér árának felemelé- 
sét kérik. A pékek a buza és a liszt 

árának emelkedésére való tekintettel 

kérték a barna kenyér árának kilón- 

kint hét leiről nyolc leire való emelé- 

sét. A város vezetősége ebben az ügy- 

ben ma hozza meg döntését. 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 
22-23.75, angol font 490-510, olasz lira 

--5.40, dollár 98-105, belgas 16.50-18, 

hollandi forint 53.50-50.56, csen korona 

3.40-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 
mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 23.50-28.50, pengő 25- 
29.50, dinár 2.16-3.05. 

Sérvpben szenpedők! 
Orvosi tekintélyek pácienseiknek a Dr. Schrötter- 
Kristelli tanácsos, Wien-féle „Pneumor" 
pneumatikus sérvkötőt ajánlják. Mivel a 

PNEUMOR" előnyei nyilvánvalóak; Nem 

nyom, nem csuszik felre, nem okoz bőrvisz- 

ketegséget. A pelota szabályozhatóan tölthető 

levegővel, könnyü, kellemes. Szakszerü taná- 

csokkal az alkalmazásra a cég specialistái szol- 
gálnak 

Comptuar General de Opticá Chiírurgie 
ehem. S. PENCHAS a D. MANDEL 

Bucuresti, Calea Victoriei 90 

Specialistak I1misoarán a Carlton szállóban 1937 

november 12 és 13-án állanak a közönség ren- 
delkezésére 

Kérjen ingyenes prospektust! 

Uj parasztmolom. A buzaértékesi- 
tési hivatal a Tormac-Végváron levő 
Knöbel-féle malmot parasztmalom- 

nak minősitette. Ez a malom ezentul 

mint vámmalom müködik, nem fizeti 

a buzaértékesitési dijakat és saját 
számlára nem hozhat lisztet forga- 

lomba. 

a 

DACIA sorsjegyáruda 

Azállami Sorsjáték minden osztályának 
ahuzása alkalmával a legnagyobb nye- 
reményeket aDaciasorsjegyáruda fizeti. 
Miért ne lenne On is a Dacia sorsjegy- 
áruda nyerteseinek nagy táborában? 
Huzás elöttlátogassa meg e sorsjegyáruda 
fiókját. A Dacia sorsjegyárudától 
vásárolt sorsjegy szerecsét hoz. 

November 15.-én lesz a 15. sors- 
játék I. osztályának a huzása 

DAC IA orsjegyáruda 

Helyi am: Központi Bank, Timisoara, Str. Alba Iulia 1 

Megállottak a nemzetközi gyapot- 

árak. Washingtonból jelentik, hogy 

a legutóbbi gyapottermésbecslés ada- 

tai szerint az Egyesült Államoknak 

18,230.000 bála lesz a gyapottermése, 

ami 3 millió bálával több a tavalyi 

termésnél. Ez a nagy termés idézte elő 

a gyapotárak zuhanásszerü csökke- 

nését. Ez év áprilisában még 15 dol- 

lárcent volt a jegyzés, mely október 

utolsó napjaiban 7.85-re ment vissza. 

Az ujabbi jelentések szerint az árha- 

nyatlás megállott, sőt könnyü javu- 

lás volt észlelhető, amennyiben a 

jegyzés felment 8-ra és ezen árfolyam 

körül tartja magát. Washingtoni je- 

lentések szerint remény van rá, hogy 

a gyapotjegyzés a közeli napokban 

emelkedést mutat, ami azért is fon- 

tos, mert a gyapotárak visszaesése 

idézte elő a hanyatlást a többi nyers- 

anyag piacán is. 

színfiáz 

Szinházi 
és hangversenynaptár 
Csütörtök: Martzy Jancsika hegedü. 

hangversenye a Tiszti Kaszinóban. 

Munteanu Suleima hangversenyéne, 

kesnő előadó estje a városi szinházban. 

Szombat: A kincs (A zsidó szintársulat 
vendégjátéka), a városi szinházban, 

Vasárnap délután; A sárga árnyék (A 

zsidó szintársulat vendégjátéka), a városi 

szinházban. 

Vasárnap este: A szinház lángokban (A 

zsidó szintársulat vendégjátéka), a váro 

szinházban, 

Hétfő: Lipinskaja előadóestje a városi 

szinházban, 

Kedd: Pop Virgil hegedühangverses 

nye, a városi szinházban. 

Szerda: Faust (A német operatársulat 

előadása), a városi szinházban. 
.............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
CsSüÜTÖRTÖK, NOVEMBER 11-én 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Stt. lon-utcában lavá 
Irgalmasrendiegyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-nt- 
cában levő Jahner R. gyógyszertár, 

A III. kerületben a Carol-uton levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinatéren le- 

vő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, november 11. 
Apolló-mozi: Burgtheater. 

Capitol-mozi: ezergyertyás ház, 

Tigoli-mozis CinCin (A potyautas. 
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VASUTI NYUGBEREK FIZETÉSE, A 
Casa Muncji kötelékébe tartozó vasuta- 

sok nyugbéreinek kifizetése ma reggel 

nyole órakor kezdődik a negyedik kerü- 

leti raktáriőnökségnél. 

- Külön bizoítság tanulmányozza 

Frafelia kérését. Megirtuk, hogy 
FEratelia község Jakos ssága kérte 

a községnek Timisoaralemesvár vá- 
rosához való csatolásái. A város 

ideiglenes bizottsága Table Nieolae 

dr. főjegyző előterjesztése alapján 
tegnap foglalkozott ezzel az üggyel és 
ugy döntött hogy, annak tüzete meg- 

vizsgálására bizottságot küld ki. A 
bizottság tagjai Coman Augustin fő- 
polgármester Table Nicolae át. 
jegyző, Suciu Adrián főmérnök és 
Munteanu Leonte dr. főorvos. A bi- 
zottság munkájában való részvételre 

felkéri Gritta Ovidiu rendőrprefek- 

tüst is. 

- Enmésztési kiütések a bőrön rendsze- 
rint hamar elmulnak, ha bélmüködésün- 

ket reggelenként éngyomorra egy-egy Po- 
hár természetes „Ferenc Józsei" keserü- 

vizzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát. 

Tifuszjárvány Steierdorfion. Steier- 

dorf községben tifuszijárvány dühöng, 

amely a lakosságot és az egészségügyi ha- 

tóságokat aggodalommal tölti el. Eddig 

hivatalosan huszonhat megbetegedést je- 

lentettek be, azt hiszik azonban, hogy a 

betegek száma a valóságban megközeliti 

a hatvanat. A tifusznak eddig egy halá- 

los áldozata van, A tömeges megbetege: 

dés oka a rossz viz, Steierdori lakossága 

ivóvizét a Buhui-tóból kapja, amely 

azonban eliszaposodott és ez okozta a viz 

megfertőzését. Carasmegye főorvosi hi- 

vatala megtette a szükséges intézkedése- 

ket a járvány leküzdésére, 

Megkezdik a szerb kulturotthon 

épitését. Beszámoltunk arról a moz- 
galomról, amelynek célja városunk- 

ban egy szerb kulturotthon épitése. 
Tegnap Nikolics Szpaszoje dr. és 

Kalinovics Milán dr. megjelen- 
lek Coman Augustin főpolgármes- 

ternél, akivel közölték, hogy a szerb 
kulturegyesület megalakult és a jogi 

személyiséget is megszerezte A kul- 

tutegyesület már legközelebb megkez- 

di a kulturotthon épitését. 

Sszáz ház leégett. Newyorki jelenté- 

sek szerint a kaliforniai Walnutgra- 

Ve város kinai negyedében hatalmas tüz 

ütött ki, melynek körülbelül a kinaiak 

által lakott száz ház esett áldozatul. A 
romok alól eddig öt megszenesedett holt- 

estet huztak ki, 

Halálozás, Lugoj-Lugoson hetvenhá- 

om éves korában meghalt Deutsch 

Dávid kéreskedő, Gyászolja özvegye és 

három g nermeke 

A lefoglalt leány. Egy érdekes per 
kapcsán veli fel a cserbenhagyott, hite- 

getett leány mélyenszántó problémáját 

Tápay Szabó László dr. egyetemi rendki- 

vüli tanár Tolna Vilásglapja uj 
számában, Erdekes tejtegetés ben taná- 

csot ad a fiatal leányoknak jogaik meg- 

vélésére A legkiválóbb magyar irók no- 

velláin és a nagyszerü folytatásos regéz 
nyen kivül közel száz pompás képet talál 
z olvasó a népszerü la Tolnai 

áglapja egy száma tiz lei 

jobb atletikai 

föeldárusitónál pegye 

Bulev. Regele Ferdinand, Lloyd és Linoleum között 

szerencse sorsjegyét csak 

e 

Sportesemények 
Az év legjobb atletikai eredményei 

amelyeket európai atleták 
értek el 

Most készült el a kimutatás az eu- 
rópai atléták által az idén elért leg- 

eredményekről, ame- 

lyek a következők: 

100 m. sikfutás: 1. Osendarp (hol- 

land) 10.4 mp. időt ért el. A 200 m. 

sikfutásban a legjobb eredményt az 

angol Pennington érte el 21.2 mp. 

idővel. A 400 m. sikfutás legjobb 
eredménye az angol Brown nevéhez 

füződik, akinek ideje 47.2 mp. volt. A 

magyar Kovács a negyedik helyen 

szerepel 47.7 mp. idővel. A 800 m. sik- 

futás legjobb idei eredményét az olasz 

Lanzi érte el, aki az egyik versenyen 

1 p. 50.5 mp. idővel győzött. Az 1500 

m. sikfutás versenyzőinek élén a ma- 

gyar Szabó áll, akinek eredménye 3 
p. 48.6 mp. Az 5000 m. sikfutás leg- 

jobb idejét a finn Maáki érte el, 14 p. 

28.8 mp. eredménnyel. A 10.000 m. 
sikfutás legjobb atlétája az idén a 

finn Salmimen volt, aki 30 p. 0.5 mp. 

idő alatt futotta be a távot. A 110 m. 

gátfutás az angolok száma, mert a 

legjobb eredményt Finlay 14.1 mp. és 

Tharnton 14.5 mp. érték el. A 400 m. 
gátfutás legjobb eredménye a ma- 

gyar Kovács nevéhez füződik, akinek 

eredménye 53.3 mp. volt. Magasug- 

rásban a német Weinkötz vitte el a 

pálmát két méteres ugrással. Távug- 

rásban a legjobb eredményt a német 
Long érte el 790 em, ugrással. A rud- 

KEZDETÉT 

JELENTIK 

Proksch érte el 411 em. 
hármasugrásban a finn I 

a lagyobb Diszkoszvetése 

Sörlie 51.57 m. dobása 

finn Járvinnen 76.47 m. 

a legjobb eredmény, mig 
vetésben az ir O'Callagnh 

dobással került az euró 

élére. 

és tizenhat mérkőzésen 

csapat küzd az értékes tról 

rosunkban délelőtt a 

vel játezik, mig délután a 

brailai DUIG csapatával 
erejét, A Ripensia a fővál 
szik a Juventus ellen, az 

fele pedig a Telefon Club 
érdekesebb kupamérkőzé 

lesz, ahol az AMEFA küz 
ellen. 

lutti i 
A A bizkozózakosztal 

városunkban nagyezabása 

birkozóversenyt rendez, amel 

tott birkozóink ellenfelei a 1e 

szlovák birkozók lesznek. A 

birkozósportot a légsulyban 

roslav fogja képviselni, aki 

szlovák sportot, aki az idén 
Weltersulyban Samec Lajos 
részt a versenyen, Középsulyi 

József bajnok, kisnehézsulyb 
Hubert, nehézsulyban pedi 

SZERKESZTŐI ÜZEN 

Cs. Buzias. A hirdetés a 

mában nem közölhető annál 

mert azt a törvény sem eng 

TERMINUS Varie! 
nopember avi 
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el műsor közvetitése. 

ek. 
seny ismertetés. 

lharmonikusok szimfonikus 
ye, utána lemezek. 

ST L 7.45: Torna, utána leme. 
rek. 11.20 és 1I.45: Felolvasá- 

Oigányzenekar muzsikál. 18.30: 

nek, 15.40: Hirek. 17.15: Fel- 

Hirek. 18: Előadás, 18.30: 
razenekar, 19: Sportelőadás. 
zzenei hangverseny Szeged- 
ri Mariska és Gál Gyula elő. 
Hanglemezek, 21.30: Előadás. 
ekar muzsikál. 22.35: Hirek. 

ő szalonzenekara. 24: Jazz-zene 

s II, 186: Nőj kamarazene- 
Angol nyelvoktatás. 20: Egy- 

gyerseny. 21: Hirek. 21.30: 

D. 19: Tánczene,. 21: Lengyel 

Lengyel zene. 23.20: Vendéglői 

mények 
művészektől, rendkivül olcsón 

gtekinthetők vételkényszer nélkül 

Székely-ortopéd 

fő: Lemezek, 

IV., Bul. Berthelo! 8/10 szám 

PENTEK, NOVEMBER 12 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müser közvetitése. 

1415: Hirek, 

18: Tandin zenekara. 

20: Orgona és karének. 

20.35: Cár és ács cimü opera előadása. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hirek. 1I.20 és 11.45.: Felolvasások. 

13.05: A rendőrzenekar, 13.30: Hirek. 14.30: 

Férfiötös. 16.40: Hirek. 17.15: Felolvasás. 

17.45: Hirek. 18: Mesék, 18.45: Sport. 18.55: 

Hegedüjáték. 19.30: Előadás 20. Magyar 

nóták, 21: Beszélgetés, 21.35: Zenekari 

hangverseny. 22: Külügyi negyedóra. 

2250: Hirek. 2310: Lemezek, 2405: Jazz- 

zene énekszámokkal, 1.05: Hirek. 

aamemm 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderna" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Teleton 5-75 

BUDAPEST II. 19: A rádió szalonzene- 

kara. 20: Gyorsirótanfolyam. 20.30: Elő- 

adás, 21: Tánczene, 21.80: Hirek. 
BECS. 20.25: Táno, dalokkal. 21: Ballada. 

21.05: Mesejáték. 23.20: Szórakoztató zene. 

BELGRÁD. 19: Zongorajáték. 19.50: 

Népdalok, 21: Zágráb. 22: A rádió zenekar 

hangversenye, 23.20: Lemezek. 

MILANÓ. 20: Zenekari hangverseny. 
21.30: Vegyes zene. 22: Könnyü zene. 28.10. 

. 20: Vegyes zene. 20.30: Szóra- 

e 22. Olasz zeneest. 23.10: Dal- 

24.15: Tánczene. 

19: Zongora. 20.45: Tengerész- 

.30: Lengyel tánczene. 

asszon r 
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A Déli Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

átszellemült, amig ezeket mondotta. 

ntull elragadtatás sugárzott le az arcáról, 

elentette: 

ncsen szebb, mint holdvilágos, csendes éj- 

nézni a végtelen tenger sikját! 

Iidom, - feleltem halkan, - nekem is ez a 

b gyönyörüségem. 

ost elérkezettnek véltem a pillanatot, hogy 

! m nekl, hogyan voltam tanuja annak, amikor 

zaka elragadtatásának áldozatát mutatta be
 

hdottam, hogy elmentem élvezni a holdvilá- 

igert és a csendet és akkor, amint véletle- 

ordultam, ott láttam a hegytetőn a rejtel- 

mes jelenséget. És elárultan azt is, hogy 

lár azzal a szándékkal foglaltam el őrhelye- 

nger partján, hogy a jelenség titka után ku- 

ákiáltottam és még távcsövet is használtam, 

jobban lássam. 

almasan rezgett a hangja, amikor szólt: 

ől kiláltást hallottam. Először azt hittem, hogy 
, amely megmagyarázhatatlan okból gyak- 

a meg az éjszaka néma csendjét. Azonba
n 

m csak egy másodpercig tartott, mert nyom- 

an voltam, hogy emberi hang az, amely 

az éjszakába. Sőt, amikor kémlelve, 

éztem a hegyről, alant a tengerparton lát- 

i alakot. És láttam azt Is, hogy a két karját 

fel és tartja a szeméhez, mint amikor va- 

et használ. 

=
 

Kamarazene 24.15: Tánczene. 

1815: Jazzszene zongorán, 

19.10: Exotikus zenekarok. 20.30: A filhar- 

monikusok hangversenye. 

Kétségbeesés és kin volt hangjában, amikor 

hozzátette: 

- Engem itt Balcicban egyszer már kilestek lát- 

csővel! Borzasztó volt! 

Annyira meginditott, hogy kénytelen voltam 

mentegetőzni: 

- Ne haragudjék. Nem akartam tolakodó bá- 

mészkodásommal bántani. Csak tudni akartam, hogy 

a titokzatos jelenség földi, vagy tulvilági lény-e? 

Sokáig nem válaszolt és én se zavartam szavam- 

mal. 

Végre kérdéssel jött: 
E Tehát kutatott utánam? 

- Igen. De csak azért, mert meg akartam tudni, 

kicsoda az a titokzatos lény, aki éppen ugy csodálja 

a holdat és a tengert, mint én. 

Aztán elbeszéltem, hogyan kerestem fent a he- 

gyen a nyomalt és hogyan kérdezősködtem utána 
a 

tatár asszonyoknál. Elárultam azt Is, hogy tulajdon- 

képpen a kis Juszut, a tatár fiucska, vezetett a nyo- 

mára. Megörültem, amikor megtudtam, hogy egy 

házban lakik a barátommal, Banjakott Dimit
rij bolgár 

szobrásszal és elhatároztam, hogy ennek se
gitségé 

vel megismerkedem vele. 

- szóval előre kidolgozott hadászati terv szer
int 

ismerkedett meg velem? - kérdeztee 

Mintha egy kis élességet éreztem volna a hang- 

jában. 

Bünbánóan lehajtottam a fejemet. 

Láttam, hogy vonásai megenyhültek: 

- No, nem tesz semmit. Maga poétaember, te- 

hát szintén ábrándozó, álmodozó, tengert 
bámuló, s 

holdvilág sugárnyalábjal után kapkodó. És mint
 ilyen. 

bizonyára megért engem. 

= Megértem. . 

- Mondja meg, ha már annyira érdekelte, ki
cso- 

da az a kódorgó holdkóros asszony, mlért nem 
szólt 

nyomban, amikor megtudta kilétemet? Mlért 
nem be- 

szélt erről rögtön megismerkedésünk napján? 

Nem akartam tolakodó lenni. Meg aztán vár- 

tam az alkalomra. És különben Is csak feltevés volt 

az összes 

adóállomás 
vetele. 

ARANYsORBOZATI1938 
Kis HAVI aBÉSZLETBE 

mindaddig, hogy maga az ezüst taláros nő, amig 

arra nem szereztem kétségtelen bizonyitékot. 

- És mi a bizonyiték? 

- Maga az ezüst palást, amely ott lóg ruhatárá- 

ban a fehét lepedő védelme alatt. 

Hallgattunk. 

Sokáig nemán nézdegéltünk. 

Néztük a szemben levő nyüzsgő strandfürdőt, 

néztük jobboldalt a szines várost, balfelől 
a határ- 

talan tengert és a rajta elsikló hajókat és csolnako- 

kat és néztük a tündéries királyi kastélyt. Sehonnan 

semmi nesz, semmi hang nem hallatszott hozzánk. 

Magunk is részelvé váltunk a nagy csendesség- 

nek, amely a körülöttünk sürgő élet bámul
ása köze- 

pette körülfogott minket. Ahitat lepte el 
a lelkeinket, 

meghatódás ülte meg a sziveinket. 

A hinduk vallása hisz a nirvánában, a halál utánl 

megsemmisülésben, abban, hogy a lélek a földi lét 

befejezése után felolvad a mindenségbe, a napfény- 

be, holdsugárba, csillagok ragyogásába, a tengerbe, 

a levegőbe és mindenbe, amli körülöttünk van. Ugy 

éreztünk magunkat, mintha benne lettünk volna a 

nirvánában. És azért volt, hogy hallgattunk a nagy 

hallgatásban. 

De aztán csak visszatértünk a világba. 

Beléptünk a tengerbe, odaadtuk magu
nkat játék- 

szerül a parthoz verődő és a parttól 
eltaszitott hullá- 

moknak. Aztán lenyultunk a tenger moszatos fövé- 

nyére, felmarkoltunk egy csomó kag
ylót és zsákmá- 

nyunkkal kiszöktünk a szárazföldre. Leheveredtünk 

két egymás melletti lapos kőre. 
A rólunk lepergő 

tengerviz tócsáit hamar felltta a forró
 nap. 

És akkor megkérdezte: 

Ismeri Eminescu verseit? 

Amikor bólintottam, hogy igen, máris idézte az 

egyiket, talán a sok közül a legszebbiket: 

Si era una la parlntl 

si mandra n toate cele, 

Cum e Fecloara intre sfinti 

s1 luna intre stele. 

Wolyt. köv.) 



vasárnap 

Nagy kalolikus 

TIMISO. 

Diaja L C. Bratianu 4. 

Helfenbein-trafik, Piala Lahovari 

Főzni tudó mindenes 

éves bizonyitványokkal, 
azonnal felvétetik II. Str Petre Tegle 1. 
földszint jobbra. (2433) 

tiszta, rendes, 

Allást keres 
Felső. és syermekruhavarrást 

szépen és olcsón vállalok. Házhoz és vi- 
dékre is megyek. Cim a kiadóban. (2999) 

Stoppolást 

és varrást, fehérnemü javitást olcsón vál- 
lalok. Házhoz is megyek, Cim a kiadó- 
ban, (2446) 

Fiatal leány 

román, magyar, német nyelvtudással, iro- 
dában, vagy üzletben elárusitónői állást 
keres, Cim a kiadóban. (2438) 

Intelligens jobb nő 
gyermek mellé, állást keres Cimeket a 
kiadóba kérem leadni (2415) 

Suche Beamtenstelle, 

habe höhere Handelsschule, bin Militár- 
frei und beherrsche die drei Landes- 
spraehen. Garantie kann ich bieten. Ad- 
resse: Frau Schiffer, Str Porumbescu 
95. III. (2444) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-léle liliom. 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

irdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Apóe II. kerület: Tamás-rafik, Piaja B. 
Cártian 8 - Kardos-írafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Grész-kafik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

adea 
1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szólg 1slei 

Legolcsóbbhirdetés: 

Garcon lakás 

modern 1 szoba, előszoba (butor nélkül) 
azonnalra is kiadó. Bulev, Carol 16 II. 

emelet. (2426) 

Adás-vétel 

Eladó 

jókarban lévő rövidnői bunda, télikabát 
és különböző ruhanemü. Megtekinthető 
minden vasárnap délelőtt 11-1-ig és dél- 
után 2-4.1g, Cim a kiadóban. (2336) 

Lószőrmatrác 
megvételre kerestetik. Cimeket ármeg- 
jelöléssel a kiadóba kérem leadni. (2425) 

Eladó öltönyök 
Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 
kett, igen jó állapotban, a legfinomabb 
anyagból, jutányosan eladók IV., Str. I. 

Bratianu 29, III. em, 2. ajtó, (2391) 

Sarokház 
jól jövedelmező, 17 szobával és egy csu- 
kott luxusautó, Plymuth, sürgősen el- 
adó, II., Str. Leului 9. (2445) 

Különféle 

A három démon 
Regény, Most jelent meg! 

Kedves, bájos kis regény, telve sok-sok 
szerelemmel, szentimentálizmussal és 
gyorsan pergő cselekményekkel. A ha- 

rom démon három jóbarátnő, akiket az 
életben sok csapás, szenvedés ér, mig ve: 

gül is minden ugy végződik, ahogy egy 
mai modern regényben minden végződni 

szokott, 

A csinés kiálliltásu könyv 104 odalon 
jelent meg, ára 20 lei és kapható az összes 
ujságárusoknál és jobb dohánytőzsdék- 
ben. 

lakás 

3 szobás 

modern lakást keresek, lehetőleg magas 
földszinten, Cimeket a kiadóba kérem 
leadni (2423) 

Olcsó kölcsön 
10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 évi 

törlesztésre nyugdijkönyvre, váltóra, II- 
ik helyen és konvertált adósság kifüzeté- 
sére is. Bővebbet „Belgiana" A. G. Timi- 
soara II., Bulev. Filipescu 12, az udvari 

villában, Telefon 28-80. (2431) 

Az ág egyetlen déglátó 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA I, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégíparos 

asztalán. 

leggyorsabb eredmény 

Állami osztálysorsjegyek 

a XV. sorsjáték I-ső osztályára már meg- 

érkeztek és kaphatók a közismert szeren- 

csés számokkal rendelkező March tratik- 

ban, Timissara IV, Piata Küttl 1. Disz- 

kréció biztositva. Vidékre az összeg plusz 

8 lei előzetes beküldése mellett küldök. 

Sorsjegyek árai: negyed 200 lei, fél 400 lel, 

egész 800 lel. Aki nálam sorjegyet vesz, 

annak szerencséje lesz Eddig több milliót 

fizettem ki szerencsés vevőimnek. (2351) 

Primariu Municipiului Timisoara, 
Nr. II, 41402-1937, 
din 20. Oct. 1937. 

PUBLICATIUNE. 

Primaria Municipiului Timisoara face 
cunoscut celor interesatj ca viza livretelor 

militare in anul 19837 se va face in zilele 

de lucru dela 1. Noembrie pana la 23, De- 
cemvrie dela orele 8 pana la orele 12.30 
la Fabrica de bere din Timisoara-Fab- 

chiar fara livret, vor f urmariti si pe- 

depsiti, 

Presedinte: Secretar General: 

ss. Dr. Table. es. Catalina. 

uraknak és gyermekek- 
nek 8 évestől kezdve a 
legmodernebb tanrend- 
szer szerint. 

IL, Piata Lenau 3 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-1r. 
Küt! - Négrády-trafik. Tivoli-mozi melleti - o 
Piaja Dragalina 6 - Vitlek-irafik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivalal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell bek 

rica. 

La viza se vor prezenta cum urmeaza: 
la 11. Nov. contg 1917 lt. A-L. 
la 12. Nov. contg. 1917 lit. M-Z. 
la 13. Nov. contg. 1918 lit. A-L. 
la 15. Nov. contg. 1918 lit. M-Z. 
la 16. Nov. contg. 1919 lit. A-L. 
la 17. Nov. contg. 1919 lit. M-Z. 
la 18. Nov, contg.1920 lit. A-L. 
la 19. Nov, contg. 1920 lit M-Z. 
la 20. Nov. contg. 1921 lit. A-L. 
la 22. Nov, contg. 1921 lit. M-Z. 
la 23. Nov. contg. 1922 lit. A-L 
la 24. Nov. contg. 1922 lit. M-Z. 
la 25. Nov. contg. 1923 lit. A-L 
Cei, cari nu se vor prezenta la viza 

la 26. Nov. contg. 1923 lit. M-Z. 
la 27. Nov. contg. 1924 lit. A-L 

la 29. Nov. contg: 1924 lit. M-Z. 
la 30. Nov. contg. 1925 lit. A-L 
la 1. Dec, contg. 1925 lit. M-Z. 
la 2. Dec. contg. 1926 lit. A-L. 
la 3. Dec. contg. 1926 lit. M-Z. 

la 4. Dec. contg. 1927 lit. A-L. 
la 7. Dec. contg. 1927 lit. M-Z. 
la 8. Dec. contg. 1928 lit. A-L. 
la 9. Dec. contg. 1928 lit. M-Z 
la 10. Dec. conig. 1920 lit. A-L. 
la 11. Dec. conig. 1929 lit. M-Z. 

la 18. Dec, contg. 1930 lit. A-L. 
la 14. Dec, contg. 1930 lit. M-Z. 
la 15. Dec. contg. 1931 lit. A-L. 
la 16. Dec. contg. 19831 lit. M-Z. 
la 17. Dec. contg. 1932 lit. A-L. 
la 18. Dec. contg. 1982 lit. M=EZ. 

la 20. Dec. contg. 1933 lit. A-L. 

la 21. Dec, contg. 1983 Ut. M-Z. 
la 22. Dec. contg. 1934 lit. A-L. 

la 23. Dec, contg 1934 lit. M-Z 

üldeni a kiad 
E [ 

ban fizet elő és ugyar 
ottveszi át a lapot há: 
hoz való kézbesit 

Kerékpár 
(biciklik) 

Opel, NSU, GCérick 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részletlize 

Fényképezőgé 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Vol 
részletfizetések 

arbici 
JIMBOLIA-Zso 

I. 

HITELES FORDITAÁS 

inán uagvar némei Ír 

olasz, szerb. cseh és oros 
továbbá mundennemu 
nyek, levelek. szerződések 
ványok stb.) leirás: é 

munkaerőktől támog 

N. MAUDU 
román nyelv és gyorsiróta 
testi és Timisoara város 
forditója. Timisoara 1. Pi 

2. szám (Kraverrel s 

irdessenm 

Nyomatost a Hunyadinyomda körlorgőgépén Timisoara L, Piaja Lenam; 
a 

apeni 


